
最新中班社会活动消防叔叔了不起教案
社会活动中班教案(优质5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。优秀的
教案都具备一些什么特点呢？下面是我给大家整理的教案范
文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

中班社会活动消防叔叔了不起教案篇一

1.根据画面中出现的生活情景和图画符号，合理猜测妈妈的
话。

2.理解"不可以"背后的爱和关怀，萌发爱妈妈的情感。

录音、多媒体资料、纸、笔。

一、倾听感受

1.说说爱妈妈的理由。

关键提问：你爱你的妈妈吗？为什么？

小结：看来每个孩子都非常爱妈妈，因为妈妈是世界上最关
心、最疼爱我们的人。

2.倾听妈妈的话（听录音）。

关键提问：听到妈妈都说了些什么呢？你听你妈妈说这些话，
你觉得心情怎么样？

小结：妈妈的话让我们感到温暖，妈妈的话使我们感到快乐，
妈妈的话给我们增添了力量，这就是妈妈的声音，最最动听



的声音。

3.过渡提问：

是不是妈妈的每一句话都能让你感到快乐呢？

二、阅读理解

师：我就遇到一件怪事情，我认识这样一个孩子，有时候她
和你们一样非常喜欢听妈妈的话，有时候非常害怕听妈妈说
话，因为他觉得，有时候妈妈说的话会让他心里不好受，会
让他觉得没劲，这究竟是怎么回事呢？我们一起来看一看。

1.播放ppt。

师：我的名字叫大卫，我长得不算高，模样也不帅，不过我
还是一个很聪明的孩子。我的脑子里有许多各种各样的想法。
所以我还是一个不错的孩子哦！不过最近我遇到了点麻烦，
我害怕听到妈妈说话了，因为妈妈的话会让我不好受，不信
你看看。

师：听了妈妈的话，大为只能放弃原来的计划，可是这样的
事情经常在发生，瞧，大卫这会儿又遇到了一件事情。

2.播放ppt。

关键提问：猜猜看这会儿妈妈又会说什么？

3.播放ppt。

师：大卫听了妈妈的话，这会儿心情怎么样呢？很不开心。

关键提问：看到这里我有一个问题，大卫的妈妈到底爱不爱
大卫啊？那妈妈为什么说那



么多不可以呢？为什么说让他扫兴的话呢？

4.回忆经验。

关键提问：大卫遇到的事，你在生活中遇到过吗？遇到什么
情况，你的妈妈会非常严厉地对你说"不可以"呢？（用图示
符号的方法整理幼儿锁反应的生活经验，并呈现在版面上）

小结：原来每一个妈妈都会担心自己的孩子受到伤害，妈妈
是多么希望你们健康快乐的成长，尽管妈妈的话有时的确会
让我们扫兴，让我不痛快，但是每一句话都装着妈妈慢慢的
爱。

5.继续阅读ppt。

关键提问：大卫听了妈妈的话是怎么想，怎么做的呢？妈妈
给了大卫什么特殊的礼物？

小结：是啊，世上哪个孩子不爱自己的妈妈，哪个妈妈不疼
自己的孩子！宝贝们，瞧，记得听妈妈的话，想大卫一样别
让妈妈操心。

过渡提问：如果以后你做了这些不可以的事情，你会怎么做？

三、延续活动

1.小结故事。

小结：看了这个故事，我们知道了，如何理解妈妈的话，做
一个懂事的孩子。

2.讨论交流。

关键提问：想想今天回家，你能对妈妈说些什么，让你的妈



妈露出笑脸？

总结：孩子们，带着你对妈妈的爱，去听听妈妈的话吧，我
相信做你们的妈妈一定时间幸福的事情！

中班社会活动消防叔叔了不起教案篇二

1、寻找周围的红色，感受生活中红色物品的丰富多样。

2、整理自己收集的红色物品，学习分类。

表格等。

一、红色找到了

1、老师请大家去寻找生活中的红色，现在把你的发现告诉大
家吧。

2、请个别幼儿介绍自己找到的红色物品。

二、红色一家亲

1、你知道它们为什么要放在四个地方吗？

2、幼儿讲述自己的发现，教师以分类的方式梳理幼儿的表达。

3、幼儿按“红色一家子”的分类要求，继续对剩下的红色物
品进行分类。

三、我们的红色大书

1、引导幼儿把红色的东西做成一本书。

2、引导幼儿讨论，发现扁平状的、纸制的、塑料袋状的都可
以粘贴到书里。



3、在白色大纸上分类粘贴红色的物品，然后把它们装订成大
书，并加上红色封面纸，制作成“我们的红色大书”。

4、师幼共同分享“红色大书”。说说书中有哪些红色的物品，
感受红色物品的丰富多样。

中班社会活动消防叔叔了不起教案篇三

1.尝试回复漂流瓶，积极参与互动交往活动。

2.感受与人交往、合作的乐趣，体验帮助他人的快乐。

1.课件《漂流瓶》、笔记本电脑和电子白板。

2.班级开展过漂流瓶的互动活动。

3.照相机一台。

一、出示课件，导入活动。

1.出示课件。

2.师：又到了我们班级漂流瓶的时间啦，我们一起来瞧瞧今
天班级互动海洋中哪些漂流瓶有新消息。（交往瓶、提问瓶，
心情瓶和传递瓶）

二、逐一回复漂流瓶

（一）尝试回复交往瓶，感受与朋友交往的乐趣。

1.打开交往瓶,观看动画。

2.教师提问。

3.个别幼儿示范讲述。



4.幼儿相互自我介绍。

5.小结：交朋友真是件快乐的事情。通过这个交往瓶我们学
会了如何主动介绍自己来结交新朋友，相信有了这个好办法
我们一定会找到更多的好朋友。

（二）尝试回复提问瓶，感受合作解决问题的快乐。

1.打开提问瓶，出示问题图片1。

（1）教师提问。

（2）个别幼儿示范。

2.出示问题图片2。

（1）教师提问并提出探索要求：两人合作/一段音乐的时间。

（3）幼儿两两合作尝试。

（4）个别幼儿展示，拍照回复漂流瓶。

3.小结：只要同心协力的合作，就没有解决不了的难题。希
望提问漂流瓶的主人能满意！

（三）尝试回复心情瓶，体验帮助他人的快乐。

1.打开心情漂流瓶。

2.教师提问。

3.幼儿自由回答。

4.小结：让我们一起把我们的想法漂流给他，相信有了我们
的关心、帮助与分享，他的心情一定会慢慢好起来！



（四）尝试回复传递瓶，体验分享快乐的喜悦。

1.打开传递瓶，出示教师图片。

2.教师提问并讲解逐一传递的要求。

3.幼幼互动传递信息。

4.全体幼儿送心情卡。

5.小结：原来一个人的快乐进行传递与分享，就能带来这么
大的快乐，分享快乐真是令人愉快！以后我们有快乐也要记
得和大家一起分享。

三、结束部分

师：小小的漂流瓶不但能结交新朋友，解决难题，帮助他人，
还能传递快乐，真的很神奇。以后大家想交流、想分享心情
或者是有困难的时候欢迎大家使用漂流瓶哦，朋友们一定会
给你很温暖的回复！！

中班社会活动消防叔叔了不起教案篇四

活动目标：

1、萌发幼儿的责任感，懂得做事要替大家着想。

2、培养幼儿分析问题、解决问题的能力。

3、理解故事主要情节，学习从身边小事做起。

重难点分析：

重点：理解故事内容，体会不同人物的心理活动。



难点：萌发幼儿的责任感，懂得做事替大家着想。

活动准备：

1、课件《路上有个小土坑》。

2、有关幼儿在园中的环境和生活照片。

3、有关的区域环境。

活动过程：

1、激发幼儿听故事的兴趣。

提问：路上有个小土坑，假如你看到，会怎样做?从幼儿回答
中发现问题，进行有针对性地评价。

2、演示课件，帮助幼儿理解故事内容，引导幼儿体会不同人
物的心理活动。

(1)边出示课件边提问：

a看看路过这儿的小熊是怎样做的?

b小羊是怎样做的?

c小熊、小羊为什么看到土坑要绕过去?它们是怎么想的?

d小猪是怎样过土坑的?他是怎样做、怎样想的?

(2)完整欣赏一遍故事，出示小熊、小羊、小猪的形象。

展开讨论：你喜欢谁的做法?为什么?(喜欢小猪的做法，虽然
摔疼了自己，但它怕再摔疼别人，就想办法把土坑填平了，



这样别人不会再摔疼了。心中想着自己，更想着别人。)不喜
欢谁的做法，讲出理由。让幼儿教育小熊和小羊向小猪学习。
最后三只小动物成为替别人着想的好朋友，高兴得跳起舞来。

3、引导幼儿观察环境和生活照片，回忆日常生活中幼儿的做
法，引导幼儿要做一位有责任心的孩子。(户外活动时，大型
玩具乱扔乱放的照片;图书室中，摆放乱的图书;)

4、引导幼儿观察为幼儿创设的环境，辨别不妥的环境布置，
请幼儿帮忙纠正，在实践中萌发幼儿的责任感。

中班社会活动消防叔叔了不起教案篇五

1.让幼儿知道"对不起"的神奇之处，培养幼儿养成做错事时"
对不起"的习惯。

2.引导孩子正确处理同伴间的合作关系，提高他们的交往能
力。

让幼儿知道"对不起"的神奇之处，培养幼儿养成做错事时"对
不起"的习惯。

准备小故事一个、挂图四张、音乐磁带一盒。

一、导入课题

1.讲故事《"对不起"真神奇！》

一天阳光明媚、天气晴朗，老师带小朋友在院子里玩滑梯。
只见小朋友。

"方雅，你是踩了她的脚吗？"……高高兴兴地去玩了。（"对
不起"真神奇！）



2.提问：师：小朋友，你碰到过这样的事情吗？

师：你是怎样做的呢？

二、深入主题。

1.观看挂图四副。

2.玩积木时荣荣不小心把实实的积木弄倒了。

3.喝水时鹏鹏不小心把水洒到了倩倩的身上。

4.吃饭时龙龙不小心把饭汤弄到迪迪的手上了。

5.睡觉时文文不小心蹬到了策策的身上了。

老师带领幼儿一起边看边说边讨论，幼儿积极发言。

6.欣赏歌曲《对不起，没关系》

三、表演示范

1.老师和小朋友一起进行歌表演练习。

2.小朋友可以把生活、学习活动中的事情编成歌词表演。

四、主题扩展。

学习文明礼貌用语"请、对不起、你好、谢谢、再见！"修改
建议教后反思：在活动中，我让孩子们先讲述自已平时与同
伴之间发生误会的情节，并且让其他同伴评价其错与对，再
根据自己平时玩游戏时发生的一些识会改编歌词，并请同伴
汇报演唱，孩子们积极性很好，陈薇羽在歌唱时，还能加上
动作肢体语言，对于歌曲的学唱起到了很好的巩固作用。总
体而言，本堂课各个教学环节设计合理、有效，完满完成教



学任务。


